

День Земли

✘ **День Земли** (англ. Earth Day) — название, используемое по отношению к различным мероприятиям, проводящийся весной и призванным побудить людей быть внимательнее к хрупкой и уязвимой окружающей среде на планете Земля. Мероприятие впервые было организовано сетью «День Земли»^{[1][2]}. Существуют два основных периода проведения Дней Земли: в марте (ближе к весеннему равноденствию) и 22 апреля. Кроме того, в настоящее время многие рядовые участники и инициативные группы планируют и проводят ряд мероприятий ко Дню Земли ближе к моменту летнего солнцестояния, чтобы максимально использовать тёплую погоду и свободное время людей.

« Пусть будут лишь мирные и радостные Дни Земли для нашего прекрасного космического корабля — планеты Земля, летящей и вращающейся посреди холодного космоса со своим столь уязвимым грузом жизни...*Генеральный секретарь ООН У Тан, 21 марта 1971 года.* »

День Земли — 22 апреля

Первая «одноразовая» акция в этот день прошла в **1970 году в США**. Её успех окрылил организаторов, и с тех пор празднование стало регулярным. Известный американский политик и активист сенатор **Гейлорд Нельсон** создал группу из студентов под руководством Денниса Хайеса (студента Гарвардского университета). Поскольку это было время активных студенческих движений, инициатива привлекла к себе много внимания.

Несмотря на то, что сенатор и его «штаб» не располагали ни временем, ни ресурсами для организации действительно массовых мероприятий, они происходили (как, например, 20-миллионная демонстрация и присоединение к проекту сотен школ). Как говорил Г. Нельсон, «День Земли организовывал себя сам».

В **1971 году**, благодаря успеху первого Дня, сенатор Нельсон провозгласил «Неделю Земли» (в течение 3-й недели апреля) как ежегодное событие, которое стало крайне популярным среди населения США.

В **1990 году впервые День Земли отмечался в СССР, в Пятигорске**.

К 20-летию Дня Земли было приурочено совместное восхождение на **Эверест** альпинистов СССР, США и Китая^[3].

На волне общественной и политической активности, пробуждённой Днём Земли, в США были приняты многие законы и акты, касающиеся охраны окружающей среды (например, знаменитый Акт о чистом воздухе). В России День Земли отмечают в рамках **Дней защиты от экологической опасности**.

В 2009 году **Генеральная Ассамблея ООН** провозгласила **Международный день Матери-Земли**, постановив отмечать его 22 апреля.

[Ссылка](#)